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BETREFT  
Beantwoording artikel 41 vragen van VVD inzake 
Zichtbaarheid van de politie in de wijken 

 
Geachte raadsleden, 
 
 
Op 22 december 2022 zijn door de fractie van de VVD schriftelijke vragen (artikel 41 RvO) ingediend in 
verband met de zichtbaarheid van de politie in wijken. U ziet de vragen graag beantwoord bij de 
behandeling van het nieuwe integraal veiligheidsplan. 
 
Je beschermd weten vormt een basisbehoefte voor vrijwel iedereen. En dat telt zeker in je eigen woon en 
leefomgeving. Ook tijdens de komende feestdagen zal de politie zich weer inzetten voor de veiligheid van 
de Hilversummers en mensen in nood helpen. In Het CBS rapport van 19 december 2022 is te lezen dat 
minder dan 1 op de 10 Nederlanders van 15 jaar of ouder zegt dat de politie minder zichtbaar is in de 
eigen woonbuurt. 3 op de 10 zeggen dat ze tevreden zijn over de zichtbaarheid van de politie in de buurt. 
Op pagina 1 van dit CBS rapport is te lezen dat in de grote gemeenten met meer dan 70 duizend inwoners 
het percentage dat (zeer) tevreden is over de zichtbaarheid van de politie in eigen buurt het laagste is in 
Heerlen en Hilversum. In de Telegraaf van 20 december lezen we dat ”Blauw verdwijnt uit het 
straatbeeld” en dat agenten ingezet worden bij toezicht bij de eredivisie voetbalwedstrijden. Hierdoor is 
er vaak geen agent beschikbaar voor toezicht in de buurten wanneer er voetbalwedstrijden gespeeld 
worden in de regio. 
 
Vooruitlopend op de behandeling in de commissie van 18 januari aanstaande treft u op beknopte wijze 
de beantwoording van uw schriftelijke vragen. De beantwoording zal worden toegevoegd aan de stukken 
voor de behandeling van het IVP in de commissie van 18januari 2023. 
 

1. Heeft het college kennisgenomen van dit rapport van CBS?  
Het college heeft kennisgenomen van het betreffende rapport. 

 
2. Herkent het college de lage tevredenheid van de zichtbaarheid van de agenten in de buurt?  

De gemeente laat tweejaarlijks een veiligheidsmonitor uitvoeren onder een representatieve 
afspiegeling van de Hilversumse bevolking. De veiligheidsmonitor wordt uitgevoerd door I&O 
Research, in opdracht van het Ministerie van Justitie en Veiligheid en het Centraal Bureau voor 



de Statistiek (CBS). Elke editie zijn er 100-150 deelnemende gemeenten. Een vast onderdeel van 
deze monitor is het oordeel van inwoners over de zichtbaarheid van de politie. Bij zichtbaarheid 
van de politie in de buurt liggen de percentages voor tevredenheid en ontevredenheid dicht bij 
elkaar. Voor Hilversum geldt dat 27 procent (zeer) tevreden is over de zichtbaarheid van de 
politie, 24 procent is (zeer) ontevreden. De monitor gaat dieper in op de tevredenheid over de 
zichtbaarheid van de politie in de verschillende wijken. Hierbij is de tevredenheid in het Centrum 
het hoogst, terwijl de tevredenheid in de Meent het laagst is. De overige wijken scoren 
gemiddeld. In Nederland ligt de tevredenheid over hoe zichtbaar de politie is in de buurt 
(namelijk 32%) hoger dan in Hilversum. Dit geldt ook voor de politie eenheid Midden-Nederland 
(namelijk 31%). Tussen Hilversum en veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek bestaan geen 
verschillen wat betreft het oordeel over de zichtbaarheid van de politie in de buurt.  
De tevredenheid over de zichtbaarheid van de gemeentelijke handhavers is hoger dan in 
Nederland en de regio Gooi en Vechtstreek. Namelijk 28% is (zeer) tevreden ten opzichte van 
25% landelijk en regionaal. 
Het college kan zich voorstellen dat de tevredenheid met betrekking tot de zichtbaarheid van de 
politie in de wijken verbeterd kan worden. Door middel van de keuzes in het IVP 2023 – 2026, 
willen we de tevredenheid over de zichtbaarheid van de politie en de gemeentehandhavers 
verbeteren. 

 
3. Hoe staat het met de capaciteit van de agenten die beschikbaar zijn voor de buurten?  

De capaciteit van de politie is niet op volle sterkte. Dat geldt niet alleen voor het basisteam Zuid, 
maar ook op het niveau van de regio Gooi en Vechtstreek en de eenheid Midden-Nederland. 
Binnen de Nationale Politie wordt de schaarse politiecapaciteit verdeeld onder de eenheden en 
vervolgens de basisteams. De uitstroom ten gevolge van de vergrijzing blijft vooralsnog hoger 
dan de instroom van nieuwe agenten. Daarnaast wordt nog steeds capaciteit van het basisteam 
ingezet op bovenlokale en landelijke taken, zoals bewaken en beveiligen. Ook wordt er steeds 
vaker ingezet op de gevolgen van maatschappelijke onrust zoals demonstraties en is er steeds 
meer capaciteit nodig voor onzichtbare vormen van ondermijnende criminaliteit. Hoewel wordt 
gewerkt aan het aanvullen van de capaciteit, onder meer door een versnelde initiële opleiding 
voor nieuwe agenten, blijft ook de politie te maken hebben met uitstroom ten gevolge van de 
vergrijzing.  

 
4. Worden de Agenten die anders in de buurten zijn in Hilversum ook ingezet bij het toezicht bij 

voetbalwedstrijden.  
Het komt voor dat de agenten uit het basisteam worden ingezet bij het toezicht bij 
voetbalwedstrijden. In het antwoord op vraag 3 wordt dit aangegeven als bovenlokale en 
landelijke taken, waaronder de inzet tijdens voetbalwedstrijden.  

 
5. Wat gaat het College doen om de zichtbaarheid van de politie in de wijken te verbeteren?  

Dit is een proces dat enkele jaren kan duren, waardoor een nauwe samenwerking met andere 
partners voor de politie van cruciaal belang is. Tot die tijd moeten er, in overleg met de 
gemeente en het openbaar ministerie, keuzes worden gemaakt waarop de politie zal gaan 
investeren. Dit wordt ook meegenomen in het komend IVP. 

 
Hoogachtend, 
 
Burgemeester en wethouders van Hilversum, 
de gemeentesecretaris, de burgemeester, 
 
 
mr. C.P. Torres Barrera dr. ir. G.M. van den Top 
 


